

## 创建国家卫生城 争做“最美市中人”

扫描二维码关注“幸福微市中”  
微信公众号投票  
电话: 3083161



扫码参与评选投票

# “零”伤害的境界

## ——枣矿集团强化职业病危害防治工作纪实

郑显德 王娟

连续三十余年杜绝重大职业病危害事故发生,职业病发病率从1‰、0.5‰、0.2‰再到争取零的突破,枣矿集团实现了职业健康理念的自我突破,展现出当代煤矿企业的博大情怀和责任担当。

### 职业健康与生命安全同等重要

据枣矿集团董事长满慎刚介绍,该集团将职业病发病率控制指标写入安全一写文中,从1‰、0.5‰、0.2‰,到目前正在向“力争为零”的目标迈进,“安全生产零死亡、职业健康零伤害”已经成为矿区上下不懈努力和奋斗的共同追求。

该集团大力开展矿区“职业健康与安全工程”,对照国家职业健康安全标准,制定完善了《枣矿集团职业健康安全标准》等系列规章制度,将职业健康安全作为独立

的专业纳入安全质量标准体系建设体系,对其制定独立的标准纳入清洁生产审核和职业健康安全、环境管理等认证体系,将其作为独立的指标纳入“千分制”安全系统考评和管理人员绩效考核范畴,与安全生产工作同部署、同推动、同落实、同检查、同考核。

“我们建立了职工代表参加的职业病防治协商工作机制和群监会、青安岗、女工协管等群众监督机制,制定了16项管理制度及13项工作计划。”枣矿集团付村煤业公司安监处处长王士奎说,“对作业人员上岗前和在岗期间定期进行职业卫生培训,并建立了职业卫生教育档案,培训覆盖率达到了100%。”

为提高矿区广大职工的职业健康法制意识和权益意识,枣矿集团坚持每年定期开展职业卫生培训教育,聘请职业病防治专家授课,普及职业

健康法律法规。各生产矿井还通过编制全员职业健康安全培训方案、制作印发《矿井职业危害防治手册》、《职业病防治法》和相关宣传材料,让职工全面掌握职业危害防治知识,增强防治职业危害的意识和能力。

在困难形势下,枣矿集团去年专门投入6500多万元用于防护用品的购置,对下井职工劳动防护用品佩戴情况实行井口安全确认,佩戴不全不准下井,所辖矿井还专门设置了职业健康管理展室,建立健全了职业卫生管理档案和职业健康监护档案,坚决做到职业健康投入不降低、职业健康防护不减少、职业健康防护不要求、严格落实。

“让‘开采光明的人享受阳光’”

“在井下,我们设立了22个监测分站和276个传感器单向端口,对煤尘进行实时检测,一旦超标就会自动报警。”

枣矿集团高煤公司安监处处长董美河说,煤炭在井下的运输过程好像是在不断地洗澡——每隔一段距离就有一套降尘喷雾装置,只要皮带启动就开始自动喷雾。

粉尘是影响矿井安全的重大隐患和“隐形杀手”,是威胁矿工生命健康的主要根源。枣矿集团充分发挥创新驱动效应,从装备、技术、系统入手,消除职业危害,改善作业环境,让“开采光明的人享受阳光”。

枣矿集团积极推广无煤柱开采、减沉绿色开采技术,实施井下矸石不上井置换煤炭,以其绿色、低碳、节能的生产方式保障职工健康安全。大力推广智能化、自动化新技术,新装备,将除尘、降噪等作为必备条件纳入技术协议,对不具备条件的设备“一票否决”,确保设备自身“健康”。

目前,在井下建设形成了采煤面高压喷雾系统、掘进高效除尘系统、煤层注水系统、风流除尘系统及智能化的监测监控装置“五大系统”,防尘自动化水平达到95%以上。

围绕职业危害防治关键技术积极攻关研究。与科研院所合作完成了工作面采空区光纤测温技术、巷道喷堵隔风新型材料、高位区气体遥测技术等多项课题,有力提升了职业危害防治效果。其中,与中煤科技集团合作的液态二氧化碳爆破技术,有效提高了注水渗透率,使割煤时的煤尘浓度下降60%以上。

立足查大系统、治大隐患、防大事故,他们积极开展系统体检瘦身和安全评价,并就查出的问题进行专家会诊,制订解决方案。先后对通风系统、防尘供水系统、辅助运输系统进行了优化。

(下转A2版)

## 2016年党风政风行风评议结果揭晓

本报讯 10月19日上午,枣庄市党风政风行风评议活动集中评议会议在新城会展中心举行。按照“依靠群众、以评促改、公开公平公正”的原则,全市社会各界1000余名评议代表,对99个市直部门(单位)和103个窗口科室进行了评议。会议现场计算得分情况,同时综合其他评议环节得分,计算出本次评议的最终排名并当场予以公布。枣庄电视台面向全市进行了现场直播。

本次评议在去年基础上增加了队伍建设的内容,结合“两学一做”学习教育,以根治“四风”突出问题、解决“为官不为”问题为重点,着力整治

侵害群众和企业利益的不正之风和腐败问题,督促部门履职尽责,推动科室提高效能,锤炼干部改进作风。本次评议结果将抄送组织人事部门,作为领导班子考核、干部选拔任用和工作人员评先评优的重要参考,对评议结果排名靠后的部门和科室,将严格落实结果运用。评议征求到的意见建议,将反馈给有关部门整改落实,着力打造亲商、爱商、安商的营商环境,为我市对外开放和经济社会发展提供有力保障。

(枣纪风)

(2016年党风政风行风评议活动评议结果及排名详见A2版)

## 市中多举措引导企业开辟国际市场

本报中讯 今年以来,市中区内外结合,对外组织企业参加各类展会,对内鼓励企业转型升级,积极引导全区中小企业开辟国际市场。1至8月份,实现进出口总额157302万美元,同比增长3.8%。其中,出口147650万美元,同比增长3.2%,进口9657万美元,同比下降53.6%。

实施市场多元化战略。该区积极组织企业参加华交会、广交会、欧洲经济化工展等国内外知名展会。认真筹备香港、泰国、巴西等招商推介会。充分利用国家扶持政策,引导企业开拓东南亚、美洲等新兴市场。枣庄新远大实业有限公司在泰国成立泰国新远大橡胶有限公司,年产5万吨橡胶,目前项目生产情况良好,去年完成进出口额3300万美元。同时,完善政策促进体系,营造良好发展环境。

建立骨干进出口企业定期调度机制,及时掌握行业进出口情况及其发展趋势。根据国际市场变化、国家政策方向及企业发展情况,调整今年政策扶持结构和方向,扩大出口信用保险覆盖面,加大与进出口银行的合作力度,推动跨境贸易人民币结算。

该区还增强国内外市场竞争力。在企业技改、节能降耗、科技创新等方面出台系列政策,鼓励企业通过提升产品技术含量实现转型升级,增强与国内、国外同行的竞争力。山东泰和水处理有限公司是市中区外贸大户,这两年,企业每年用于新产品研发的费用均超过1500万元,年开发、更新产品20多个,以科技创新赢得了对产品环保要求苛刻的北美市场的“入场券”。目前,公司产品已打入14个国家和地区。

(记者 王兆虎 通讯员 褚洪波)

## 王家湾迎来抗日英雄后人

本报山亭讯 10月19日上午,纪念红军长征胜利80周年暨王家湾——峰县抗日民主政府旧址揭牌。当日,抗战时期峰县抗日民主政府第一任县长潘振武之女潘延廷、潘南胜,抗战时期运河支队支队长孙伯龙之子孙继龙,解放战争时期峰县县长王鼎新之子王用钊等抗日英雄后人出席仪式并参观了旧址。

该旧址包括峰县民众代表大会旧址、峰县民众抗日总动员委员会、峰县支队直属大队、武装科、财政科、教育科、实业科、食堂和朱道南故居等。

抗日英雄后人每到一处,都仔细参观、精心拍照,并讲述先辈们的英勇抗战故事,让在场人员深切感受长征精神,面对面接受爱国主义教育。

王家湾——峰县抗日民主政府旧址位于山亭区凫城镇东部的王家湾村,半(湖)马(庄)公路穿村而过。王家湾村三面环山,是先贤孔子临渊听歌和秦末谋



峰县抗日民主政府第一任县长潘振武之女潘延廷、潘南胜接受本报新媒体《枣庄发布》记者采访。(记者 刘品 摄)

## “鲁南灯塔”王家湾

### ——峰县抗日民主政府旧址揭牌侧记

本报记者 王兆虎 刘品 通讯员 宋伟

十月的山亭,花果飘香。

10月19日,纪念红军长征胜利80周年暨王家湾——峰县抗日民主政府旧址揭牌仪式在凫城镇王家湾村举行。

王家湾村优美的自然资源,深厚的红色文化,在山亭区委、区政府的统筹挖掘和精心打造下,得到大力发掘。村头的鲁南“红色灯塔”标志性建筑和村里的石

板小巷、沧龙泉、栩栩如生的墙体版画,无不吸引着游人驻足……

《选举现场再现》等20余幅墙体版画,再现了历史情景,仿佛穿越到激烈的抗战现场。潘振武将军的回忆录《鲁南峰县红色政权的建立》记载了王家湾“三三”制和“豆选法”的经典民主选举及王家湾会议为发动鲁南抗日战争发挥的不可替代的作用。“1938年10月,党的六届六中全会指示:‘党的主要任务是在战区和敌后放手发动和武装群众,扩大抗日根据地。’”“县动委会经过几个月的工作,有了很大收获……决定于一九三九年十一月二十日召开峰县民代表大会。”“四乡的群众穿着盛装,敲锣打鼓高高兴兴地来到王家湾,参加代表大会开幕式共有三三四人。”“我被选为第一任县长。”“峰县及鲁南的抗日民

主政权……成为我军胜利开展游击战、埋葬日寇的依托。”

峰县抗日民主政府的成立,开创了经济、文化、社

会发展的新局面,特别是组织大生产,发展工商业、税务业,协助抓好农业生产。尤其是在1943年,条件最艰苦的时候,

(下转A2版)



图为纪念红军长征胜利80周年“走进王家湾”大型文艺演出现场。(记者 刘品 摄)

## 提振信心的观摩会

学党章党规 学系列讲话 做合格党员

### 提振信心的观摩会

本报记者 张孝平

“二期项目总投资32.75亿元,按照国内超低排放标准设计。目前,工程进展顺利,第一台机组年底即可调试运行。”9月28日早上,在枣庄八一热电公司,副总经理陈耀对参观者介绍。高耸入云的210米的烟囱、巍峨庞大的150米的冷却塔,吸引了众人的目光。

这是枣庄高新区组织的“两学一做”实践活动观摩会现场。

今年以来,高新区真抓实干,经济实现较快增长。上半年,完成地区生产总值43.68亿元,增长11.6%。1至7月份,固定资产投资和第三产业投资分别完成107.4亿元、30亿元,同比增长8%、25.5%。

“为了让区直机关干部、双管单位和街道班子成员了解高新区项目进展情况,感受脉搏,提振发展信心,进一步提升服务意识,我们组织了这次观摩活动,200多人参加。”高新区政工部部长谢晖说。

在东方光源集团,大家参观了光电特种缆生产车间。这个集团生产的光电缆和特种缆用在了27条高铁线上,产品创造了三项中国之最:用

在世界最耐寒高铁、中国最长货运高铁、中国最高地区高铁

上。维信诺显示技术有限公司主要生产OLED显示屏,已申请发明专利1213件,授权767件。他们研发的OLED柔性显示屏像玻璃纸一样薄,防水防砸可折叠,参观者赞叹不已。

集大数据、云计算、物联网等于一体的鲁南大数据中心,在省锂电池质检中心基础上兴建的国家级质检中心,致力于打造我国最大社区服务平台的云众创空间和芝麻开花项目,生机勃勃的互联网小镇,都让大家大开眼界。

高新区科技创新服务中心主任冯振说:“高新区项目的最大特点就是高、新——技术含量高、产业新。这次在观摩中都体现出来了。可以看出,我们的产业结构更加合理、布局更加科学、特色更加鲜明。”

“兴仁街道人大工作室主任张正良用‘不看不知道,一看真骄傲’来形容他的感受:‘这次看的项目确实高大上,显示了我们在招商引资上注重高端、优质项目。通过这种观摩,一方面振奋了大家的精神,提升了发展的信心;另一方面,也给我们街道的发展带来了很大的启发。’”

10.23 抱犊崮红叶节

## 亚洲第一高人回家

### 苏鲁皖旗袍美女齐聚

主办: 枣庄市旅服委 山亭区人民政府 枣庄日报社  
承办: 山亭区旅服局 抱犊崮管委会 银光集团抱犊崮景区

枣庄日报社全媒体现场 微信全球直播

主办: 枣庄市政府新闻办公室 承办: 枣庄日报社

扫描微信二维码  
关注枣庄发布微信公众平台  
投稿邮箱: zzb0632@163.com  
枣庄权威信息发布 热点事件快速回应

## 帝豪

喝帝豪喜酒 喜结良缘 天长地久

活动咨询电话: 0632-3265999 山东帝豪酒业有限公司